

CUBA 山西基层赛战罢

76比70 理工大男篮赢下“龙虎斗”

本报讯(记者 杨尔欣)12月9日晚,第24届中国大学生篮球联赛(CUBA联赛)山西基层赛战罢。在男子组决赛中,太原理工大学队以76比70击败山西大学队。

受疫情影响,本赛季CUBA基层赛采取了封闭办赛的形式,且精简了赛事规模。山西赛区基层赛于12月7日至9日进行,共有太原理工大学、山西大学、山西财经大学等6所高校的男篮,以及来自山西财经大学、山西大学、山西师范大学的3支女篮队伍参赛。

在最为引人关注的男篮决赛中,太

原理工大学队与山西大学队上演“龙虎斗”,这两支球队已是连续第七年在山西基层赛决赛中相遇。

上半场比赛,双方进入状态较慢,山西大学队表现略胜一筹。易边再战,两支球队终于找到了“感觉”,打出高质量比赛。太原理工大学队外线射手群率先开火,连续命中三分球之后,领先分数已在10分以上;山西大学队在末节比赛掀起反击风暴,一度将分差缩小至2分。

关键时刻,太原理工大学队的明星球员挺身而出,先是刘佳鑫打成“2+1”,

随后曹芷豪又投中了三分球,太原理工大学队最终以76比70战胜对手。值得一提的是,刘佳鑫还以场均20.4分的个人数据,荣膺山西基层赛最有价值球员。

按照CUBA联赛规程,下一阶段将进行西北赛区分区赛,太原理工大学队自动获得参赛资格,我省其他球队则需要进行审核。在以往历年西北赛区分区赛中,山西高校一直拥有3个参赛名额。此次山西基层赛,山西大学与山西财经大学男篮分获亚军和季军,两队同样有望出战西北赛区分区赛。

巴萨要用一年彻底脱胎换骨

北京时间12月9日,《每日体育报》《阿斯报》等多家西班牙媒体曝光了巴萨欧冠出局前后的一些细节。据悉,哈维在中场休息时,便狠狠地训斥了巴萨球员。

在本周欧冠小组赛,军心涣散的巴萨0比3不敌拜仁耻辱出局。而当比赛结束后,哈维有30秒几乎不想说话,球队的紧张气氛几乎让人窒息。

《阿斯报》还透露,在巴萨从慕尼黑返程巴塞罗那的航班上,全队基本处于沉默状态,但坐在第一排的哈维和巴萨主席拉波尔塔,进行了长时间的谈话。

在这次谈话中,哈维和拉波尔塔都承认现在的巴萨已经无法与欧洲顶级强队抗衡,甚至比拜仁等强队低出2至3个档次。但哈维向拉波尔塔承诺——本赛季剩余时间,他将倾尽全力,在短时间内带领巴萨重回巅峰:“一年后,我们将与拜仁在同一水平线上竞争!”

据澎湃新闻

中超本轮比赛不对公众开放

北京时间12月9日,中超官方公告了第二阶段比赛的情况,该阶段将不对公众开放。中超第二阶段将于12月12日重启,明年1月4日结束。

官方公告写道:鉴于目前疫情防控形势,为保障人民群众的身体健康和2021赛季中超联赛顺利进行,经广州赛区组委会、苏州赛区组委会研究,现决定2021赛季中超联赛第二阶段比赛暂不对社会公众开放,后续比赛是否开放,视疫情情况另行通知。

据澎湃新闻

跨越性别选手连破游泳纪录

据《每日邮报》报道,美国宾夕法尼亚大学一名大四学生在游泳比赛中打破了两项全美纪录,但被网友抨击“不公平”,原因是她是一名跨性别运动员。此前,这名跨性别运动员还曾以男性的身份参加过三年该赛事。

当地时间12月5日,22岁的利娅·托马斯在俄亥俄州阿克伦举行的Zippy邀请赛中脱颖而出,领先队友安娜·索菲亚·卡兰达泽38秒完成了1650码自由泳比赛。

据了解,这是托马斯在Zippy邀请赛上创造的第三项纪录。此前在12月3日,托马斯以4分34.06秒的成绩赢得了500码自由泳比赛,打破了第一个全美大学女子纪录,比第二名领先14秒。

12月4日,托马斯以1分41.93秒的成绩赢得了200码自由泳比赛,比第二名领先7秒,这也让她成为了这个项目有史以来速度最快的美国女性大学生运动员。

据澎湃新闻

球王贝利继续留在医院检查

新华社圣保罗12月10日电 巴西足球巨星贝利日前表示,他将继续留在医院“多待几天”,以便接受结肠肿瘤切除术后的检查。81岁的他在社交媒体上告诉粉丝,他正在接受今年最后一次化疗。

“我想和你们分享这一成就。”这位三届世界杯冠军得主在社交媒体上写道,“毕竟,每一个小小的胜利都值得庆祝。”配发的照片中,他穿着病服,右手紧握。

“我还要做一些检查,所以要在医院多待几天。别担心,我正在为假期做准备!”他补充道。



12月10日,由山西博物院、天津博物馆联合举办的“杨柳青话年画”开展。此次展览分为5个板块,展出作品81件,吸引了众多艺术爱好者前来观赏。

牛利敏 邓寅明 摄

神奇年画在哪里

本报讯(记者 陈辛华)小时候家里花花哨哨的神奇年画在哪里?博物馆里连连看。12月10日,“杨柳青话年画”展在山西博物院书画展厅开展,80余件(组)天津博物馆藏杨柳青年画,满满都是年的味道。

年画,是中国绘画的一种形式,源于古代的门神画,因多用于新年张贴,表达祝福吉庆之意,故名。年画寓民俗信仰与民间艺术于一体,寄托着人们对美好生活的向往。年画起源于汉,发展于唐宋,盛行于明清,我国民间木版年画产地众多,风格迥异。其中,天津杨柳青、河北武强、山西平阳和绛州、河南朱仙镇、

山东杨家埠、江苏桃花坞、四川绵竹等地,均久负盛名。

天津杨柳青年画,是中国传统民间木版水印年画的代表,画风或明艳浓烈、或清雅隽永,形制多样、题材广泛,内容以反映历史故事、现实生活、时事风俗等见长,为群众喜闻乐见。杨柳青年画清中晚期达到鼎盛,时至今日,仍印行不衰,展现出旺盛的艺术活力。

此次展览由山西博物院、天津博物馆主办,分两个单元。“雕绘成画”单元,展示杨柳青年画的制作技艺。其制作先以木料雕版,再刷出水墨轮廓线,并套印出主要颜色,然后手工描绘。制作出的

年画有宫尖、三裁、条屏、横楣、斗方、册页、神码、缸画等品种。代表作有近代年画条屏《大门神》,新中国成立初期的《解放有余》《胜利有余》等。

“万象入画”单元,展示杨柳青年画的不同题材。从传说故事、历史演义到生活场景、世事变迁,杨柳青年画皆有入画。描画的主体多样,有人物、动物,还有风景、山水等,反映出传统的价值观念和朴素的生活愿望。吉祥如意是杨柳青年画最为重要的主题,民国时期《大富贵亦寿考》就是代表,牡丹、桃子象征富贵、长寿。

展览将持续至2022年3月10日,展览相关体验活动同步开展。

47万美元! 首版《哈利·波特》拍价创新高

一本首版《哈利·波特》小说12月9日在美国以47.1万美元的拍价成交,刷新该系列小说拍卖价格纪录,远超7万美元的预估价。

美国赫里蒂奇拍卖行执行副总裁乔·马达莱纳说,这本书因此成为已售出的《哈利·波特》系列书籍中最贵的一本,在20世

纪商业出版的虚构类书籍中也是最贵。

据德新社报道,这本《哈利·波特》是1997年英国出版的500本精装《哈利·波特与魔法石》之一,封面为彩色。这批首版书的大部分收藏于公共图书馆,只有少量几本近年在拍卖会上亮相。马达莱纳说,今年早些时候拍卖的另外两本首

版《哈利·波特》价格均超过10万美元。

《哈利·波特与魔法石》的作者、英国作家J·K·罗琳在这本书之后又创作了6部同系列作品。路透社援引美国学者出版社数据报道,《哈利·波特》系列书已在全球卖出大约5亿册,根据这些书改编的电影总计票房达78亿美元。据新华社电

陕西发现东汉时期金铜佛像

新华社西安12月10日电(记者 杨一苗、李一博)记者从陕西省考古研究院了解到,考古工作者在咸阳市发掘了一处东汉家族墓地,其中出土的2尊金铜佛像具有重要研究价值。

2021年5月,陕西省考古研究院在陕西省咸阳市渭城区北杜街道成任村东南发掘了一处东汉家族墓地,墓地南距汉长安城遗址约15.7千米。这处家族墓地中的6座墓葬形制规模相近,坐西向东,南北并列分布,间距15米至20米,均为斜坡墓道洞室墓。

据陕西省考古研究院研究员李明介绍,在编号为M3015的墓葬主墓室西北角地面上发现了2尊金铜佛像,为东汉晚期遗物。其中一件为释迦牟尼立像,身穿通肩袈裟,通高10.5厘米;另一件为铜五尊佛像,通高15.8厘米,正面浮雕坐佛五尊。佛像的肉髻、面相、着衣方式、衣纹等都具有典型的犍陀罗造像风格。经分析,2尊佛像均为铜锡铅合金,制作工艺为范铸。

在这处东汉家族墓地中还出土了陶罐、陶仓、陶动物、铜钱、铜镜、弩机等随

葬器物。在编号为M3019墓葬中出土的朱书陶罐上,有铭文纪年为“延熹元年十一月廿四日”。

李明说,铭文可以作为这处家族墓地下葬时间的标尺,墓地的主人应是东汉时期安陵县或长安县的中级官员或地主,具有一定的家族势力或经济实力。此前普遍认为独立的、体现宗教信仰的佛像到十六国时期才出现,这次出土的2尊佛像,将目前国内考古出土的金铜佛像时代提前至东汉晚期,这对研究佛教文化的传入及中国化具有重要价值。